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СВИТЕР DAGMAR  

 

 
_______________________________________________________________________________________ 

Размеры: XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL (5XL) 

Ширина в груди готового изделия: 107 (111) 116 (120) 125 (132) 138 (145) 149 (158) cм 

Длина: 55 (57) 59 (61) 62 (63) 66 (69) 71 (73) см (измеряется по центру спины, не учитывая 
горловину) 

Плотность: 18 п x 24 р = 10 x 10 см текстурным узором на 4.5 мм спицах после ВТО  

Спицы: круговые 4.5 мм для основного полотна (40, 60, 80 и/или 100 см) и 3.5 мм для 
резинки (40, 80 и/или 100 см), чулочные: 3.5 мм 

Пряжа: 700 (700) 800 (800) 900 (900) 900 (900-1000) 1000 (1000) г Hjelholt Triple от Hjelholt 
Uldspinderi (100 г = 165 м) 
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ОПИСАНИЕ 

Свитер Dagmar вяжется сверху вниз текстурным узором. Кокетка спинки вяжется 
поворотными рядами, склон плеча формируется с помощью прибавок. Каждое плечо вяжется 
отдельно из петель, поднятых вдоль верхнего края спинки. Тело соединяется и вяжется по 
кругу вниз. Рукава вяжутся по кругу на петлях, поднятых из пройм. По краю горловины 
поднимаются петли и резинкой вяжется планка горловины. 

Начните вязание с образца. Используйте схему на странице 10. 

О плотности 

Плотность вязания для узора «соты» (на странице 8/10) составляет 23 п x 24 р = 10 x 10 см, 
для всех остальных узоров («рис» и косы) - 18 п x 24 р = 10 x 10 см. Рекомендованный размер 
спиц - 4.5 мм. Используйте тот размер, который позволяет вам добиться необходимой 
плотности. 

О размерах 

Дизайн свитера Dagmar предполагает припуск на свободное облегание около 26 см, 
постепенно уменьшающийся с ростом размеров. Размеры XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL 
(5XL) соответствуют обхвату груди 75-80 (80-85) 85-90 (90-95) 95-100 (100-110) 110-120 (120-
130) 130-140 (140-150) см. Измерения готового изделия указаны в начале описания. Снимите с 
себя мерки перед началом вязания. К примеру, если ваш обхват груди составляет 90 см, 
выберите размер S. Ширина груди в таком случае составит 116 см, что даст необходимую 
свободу облегания в 26 см. 

О схемах 

Схемы узоров расположены в конце описания. Ключ к схемам на странице 7. Кромочные 
петли не провязываются. 

Схемы читаются снизу вверх, справа налево в лицевых рядах и слева направо в изнаночных. 
Обводка схемы толстой рамкой обозначает повторяющийся узор. 

О прибавках 

Прибавки выполняются либо с наклоном вправо (П1П), либо влево (П1Л), относительно 
лицевой стороны полотна (см. ссылки на видео в конце описания). 

П1Плиц: 

ЛС: введите левую спицу под протяжку сзади, провяжите ее лицевой. 

ИС: введите левую спицу под протяжку сзади, провяжите ее изнаночной. 

П1Ллиц: 

ЛС: введите левую спицу под протяжку спереди, провяжите ее лицевой за заднюю полупетлю 
(скрещенной). 

ИС: введите левую спицу под протяжку спереди, провяжите ее изнаночной за заднюю 
полупетлю (скрещенной).  

П1Пизн: 

ЛС: введите левую спицу под протяжку сзади, провяжите ее изнаночной. 
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ИС: введите левую спицу под протяжку сзади, провяжите ее лицевой. 

П1Лизн: 

ЛС: введите левую спицу под протяжку спереди, провяжите ее изнаночной за заднюю 
полупетлю (скрещенной).  

ИС: введите левую спицу под протяжку спереди, провяжите ее лицевой за заднюю полупетлю 
(скрещенной). 

Косы 

Косы вяжутся на 2-х, 3-х или 4-х петлях с наклоном вправо (КП) или влево (КЛ). Косы вяжутся 
следующим образом (см. ссылки на видео в конце описания): 

К2П: снимите 1 пет на вспомогательную спицу за работой, провяжите 1 лиц с левой спицы, 
затем 1 лиц со вспомогательной спицы.  
К2Л: снимите 1 пет на вспомогательную спицу перед работой, провяжите 1 лиц с левой 
спицы, затем 1 лиц со вспомогательной спицы.  
К3П: снимите 1 пет на вспомогательную спицу за работой, провяжите 2 лиц с левой спицы, 
затем 1 лиц со вспомогательной спицы.  
К3Л: снимите 2 пет на вспомогательную спицу перед работой, провяжите 1 лиц с левой 
спицы, затем 2 лиц со вспомогательной спицы  
К4П: снимите 2 пет на вспомогательную спицу за работой, провяжите 2 лиц с левой спицы, 
затем 2 лиц со вспомогательной спицы. 
К4Л: снимите 2 пет на вспомогательную спицу перед работой, провяжите 2 лиц с левой 
спицы, затем 2 лиц со вспомогательной спицы. 

Кокетка спинки 

Кокетка вяжется поворотными рядами. Изначально петли набираются для горловины спинки, 
затем прибавками формируется склон плеча. 

Наберите 36 (36) 36 (36) 36 (36) 36 (36) 36 (36) петель на круговые спицы основного размера 
длиной 60 см. Провяжите изнаночными 1 ряд. Следующий ряд - лицевой. 

Вяжите поворотными рядами с прибавками согласно схеме на странице 8. В схеме показаны 
только первые 34 прибавки, продолжайте вязать с прибавками согласно установленному 
узору (прибавка делается после первых 3-ех петель и перед последними 3-мя в каждом ряду), 
провязывая центральный узор на 92 петли согласно схеме и продолжая узор «рис» по краям. 
Продолжайте вязать в установленном порядке пока не выполните 34 (36) 38 (40) 42 (44) 46 (48) 
50 (54) рядов с прибавками.  
В итоге на спице всего 104 (108) 112 (116) 120 (124) 128 (132) 136 (144) петель. 

После выполнения всех прибавок, первые и последние 3 петли провязываются узором «рис». 

Продолжайте вязать кокетку поворотными рядами (без прибавок) установленным узором 
согласно схемам на странице 10, пока длина кокетки не будет равняться 31 (32) 33 (34) 35 (36) 
36 (37) 37 (38) см от наборного края. Закончите изнаночным рядом, т.е. следующий ряд 
должен быть лицевым. Отметьте, на каком ряду узора закончили вязание – на нем же 
закончится кокетка переда.  

Обрежьте нить, оставьте петли на спице. Переходите к вязанию плеча. 
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Левое плечо 

Присоедините новую нить. С лицевой стороны спицами 60 см основного размера поднимите и 
провяжите 35 (37) 39 (41) 43 (45) 47 (49) 51 (55) петель вдоль левого скоса плеча (вставляя 
спицу в каждую петлю края). Начните у горловины и продолжайте по направлению к плечу. 

Первый ряд - изнаночный. Вяжите поворотными рядами текстурным узором с прибавками для 
выреза горловины согласно схеме на странице 9 (до 29 ряда). В итоге на спицах 39 (41) 43 (45) 
47 (49) 51 (53) 55 (59) петель. 

Обрежьте нить, оставьте петли на спице. Перейдите к вязанию правого плеча. 

Правое плечо 

Присоедините новую нить. С лицевой стороны спицами 60 см основного размера поднимите и 
провяжите 35 (37) 39 (41) 43 (45) 47 (49) 51 (55) петель вдоль правого скоса плеча (вставляя 
спицу в каждую петлю края). Начните у плечевого выреза и продолжайте по направлению к 
горловине. 

Первый ряд - изнаночный. Вяжите поворотными рядами текстурным узором с прибавками для 
выреза горловины согласно схеме на странице 9 (до 29 ряда). В итоге на спицах 39 (41) 43 (45) 
47 (49) 51 (53) 55 (59) петель. Не обрезайте нить. 

Кокетка переда 

Теперь соедините правое и левое плечо, чтобы сформировать переднюю кокетку. Провяжите 
правое плечо по схеме, затем наберите на спицу 24 петли горловины методом воздушного 
набора (см. ссылки на видео в конце описания), присоедините и продолжите вязать левое 
плечо по схеме (как показано в 30 ряду на странице 9). В итоге на спицах 104 (108) 112 (116) 
120 (124) 128 (132) 136 (144) петель. 

Провяжите остальные ряды по схеме, затем продолжайте вязать установленным узором 
согласно схемам на странице 10, пока длина передней кокетки не будет составлять 31 (32) 33 
(34) 35 (36) 36 (37) 37 (38) см. Закончите на том же ряду, что и спинку. Не обрезайте нить. 

Тело 

Теперь необходимо соединить переднюю и заднюю кокетку и продолжить вязать тело на 
80/100 см круговых спицах основного размера. Начните следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС):  

Вяжите согласно схеме по петлям передней кокетки, затем наберите 1 
(1) 1 (1) 1 (3) 5 (7) 7 (7) петель методом воздушного набора, продолжайте 
вязать согласно схеме по петлям задней кокетки, наберите 0 (0) 0 (0) 0 
(2) 4 (6) 6 (6) петель методом воздушного набора. Теперь на спицах всего 
209 (217) 225 (233) 241 (253) 265 (277) 285 (301) петель. 

Соедините вязание в круг и поместите маркер начала ряда.  Обратите внимание, что под 
правым вырезом набирается четное количество петель, чтобы не сбить узор «рис». 

Продолжайте вязать в установленном порядке, пока длина свитера не будет составлять 48 
(50) 52 (54) 55 (56) 59 (62) 64 (66) см от заднего края горловины (или до желаемой длины). 
Длину регулируйте так, чтобы либо закончить на середине основного узора косами, либо же 
провяжите его целиком (т.е. закончите на ряду 14 либо 26 по схеме на странице 10). 
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В последнем ряду необходимо сделать 3 убавки, провязав 2 петли вместе в середине спинки, 
посередине переда и последние 2 петли ряда. Теперь на спицах всего 206 (214) 222 (230) 238 
(250) 262 (274) 282 (298) петель. 

Смените спицы на меньший размер (рекомендуются 3,5 мм длиной 800-100см) и вяжите по 
кругу резинкой 1 x 1 (лиц1, изн1) примерно 7 см. Удостоверьтесь, что резинка сдвинута по 
отношению к последнему ряду узора «рис».  

Провяжите 2 ряда полой резинки: 

Ряд 1: *лиц1, снять 1 петлю изнаночной держа пряжу перед работой*, повторяйте от * и до * до 
конца ряда.  
Ряд 2: *снять 1 петлю изнаночной держа пряжу за работой, изн1*, повторяйте от * и до * до 
конца ряда. 

Закройте петли итальянским способом (см. ссылки на видео в конце описания). 

Рукава 

Рукава вяжутся по кругу на спицах 4.5 мм длиной 40 см либо на более длинных в технике 
«мэджик луп». По нижней стороне рукава вяжется узор «рис», по верхней – узор из кос. 

Поднимите и провяжите 86 (88) 90 (92) 94 (96) 96 (96) 96 (96) петель с лицевой стороны по 
вырезу для рукава. Начните с середины нижнего края подмышки. 

Поднимайте примерно 2 петли на каждые 3 ряда вдоль боковых сторон выреза и по 1 петле в 
каждую петлю нижнего подреза. 

Соедините вязание в круг, поместите маркер начала ряда: 

Вяжите узором «рис» первые 20 (21) 22 (23) 24 (25) 25 (25) 25 (25) петель ряда (начиная с 
лицевой), 2 изн, на следующих 8 петлях вяжите узор «соты» по схеме на стр.10, затем узор из 
кос (правая коса вяжется на правом рукаве, левая – на левом) по схеме на странице 10 (26 
петель), 8 петель узора «соты», 2 изн, узор «рис» на 20 (21) 22 (23) 24 (25) 25 (25) 25 (25) 
последних петлях ряда (начните с изн (лиц) изн (лиц) изн (лиц) лиц (лиц) лиц (лиц) петли). 

Продолжайте вязать по узору, пока рукав не достигнет длины 38 см от подмышки, в то же 
время делайте убавки каждый 7ой (7ой) 7ой (7ой) 7ой (7ой) 7ой (7ой) 7ой (7ой) ряд всего 11 
(12) 12 (12) 12 (12) 12 (12) 12 (12) раз провязывая убавочный ряд следующим образом: 2 вместе 
изнаночной, вяжите по узору до последних 2 петель ряда, 2 вместе изнаночной. Итого на 
спицах всего 64 (64) 66 (68) 70 (72) 72 (72) 72 (72) петель. 

Регулируйте длину так, чтобы раппорт узора из кос был провязан либо до середины, либо 
целиком. 

Смените спицы на чулочные 3.5 мм и вяжите 7 см по кругу резинкой 1 x 1 (лиц1, изн1). 

Провяжите 2 ряда полой резинки (как при закрытии петель тела) и затем закройте петли 
итальянским способом. 

Второй рукав вяжется аналогично первому. 
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Горловина 

Планка горловины вяжется на петлях, поднятых вдоль выреза на круговых 3.5 мм спицах 
длиной 40 см. Есть два варианта исполнения: прямая высокая либо сложенная укороченная. 

Поднимите и провяжите 102 (102) 104 (104) 104 (106) 106 (108) 108 (110) петель с лицевой 
стороны по вырезу для горла. Поднимайте по 1 петле в каждую петлю вдоль переднего и 
заднего краев горловины, вдоль косых краев, а по прямым боковым краям поднимите 2 петли 
на каждые 3. Соедините вязание в круг и поместите маркер начала ряда. 

Высокая планка горловины: 

Провяжите примерно 8 см резинки 1 x 1 (лиц1, изн1). 

Провяжите 2 ряда полой резинки и закройте петли итальянским способом. 

Сложенная планка горловины: 

Ряды 1-7: * лиц1, изн1 *, повторяйте от * и до * до конца ряда. 

Ряды 8-10: * лиц1, переснимите 1 петлю изнаночной держа нить перед работой *, повторяйте 
от * и до * до конца ряда.  

Ряды 11-15: * лиц1, изн1 *, повторяйте от * и до * до конца ряда. 

Теперь горловину необходимо завернуть пополам и провязать каждую вторую петлю вместе с 
петлями наборного ряда, одновременно их закрывая. Вяжите следующим образом (см. ссылки 
на видео в конце описания): 

* Поднимите петлю из наборного ряда горловины и поместите ее на левую спицу. 

Провяжите лицевой поднятую петлю вместе с первой петлей на левой спице. Накиньте вторую 
петлю на правой спице на только что провязанную петлю (т.е. закройте ее). Провяжите 1 
петлю лицевой. Накиньте вторую петлю на правой спице на только что провязанную петлю (т.е. 
закройте ее). * 

Повторяйте от * и до * до конца ряда. 

Следите за тем, чтобы горловина не перекручивалась. Проверяйте, чтобы каждая петля 
провязывалась вместе с петлей, расположенной непосредственно под ней. 

Окончание 

Заправьте концы нитей, проведите ВТО. 
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лиц на ЛС, изн на ИС 

изн на ЛС, лиц на ИС 

не вяжется 

набрать петли 

П1Плиц 

П1Ллиц 

П1Пизн 

П1Лизн 

К2П 

К2Л 

К3П 

К3Л 

К4П 

К4Л 
 

Ссылки на видео: 

П1Плиц на ЛС:  https://www.youtube.com/watch?v=ZkLf2loJqCk  

П1Плиц на ИС: https://www.youtube.com/watch?v=lMaYdQGC5bE  

П1Ллиц на ЛС: https://www.youtube.com/watch?v=Qkw4Z9bw45Q  

П1Ллиц на ИС: https://www.youtube.com/watch?v=DTvtK5qKl_4  

П1Пизн на ЛС: https://www.youtube.com/watch?v=IlxegzDyFsw  

П1Пизн на ИС: https://www.youtube.com/watch?v=2AQGQ_UME3U  

П1Лизн на ЛС: https://www.youtube.com/watch?v=eYhtGE7y7sE  

П1Лизн на ИС: https://www.youtube.com/watch?v=KbXVcoIOyck  

К2П и К2Л: https://www.youtube.com/watch?v=EqC9AzTrxJU  

К3П и К3Л: https://www.youtube.com/watch?v=9ABcqcc0JBc  

К4П и К4Л: https://www.youtube.com/watch?v=-BzVH6SF1ac  

Воздушный набор петель: https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs  

Итальянское закрытие: https://www.youtube.com/watch?v=r_FahQrBIk0 

Поднятие петель для плеча: https://www.youtube.com/watch?v=vCFk5J_e-iA  

Поднятие петель для рукавов: https://www.youtube.com/watch?v=pCGTyxqfpZc 

Поднятие петель для горловины: https://www.youtube.com/watch?v=jjs8-5j2WvU  

Провязывание планки горловины: https://www.youtube.com/watch?v=Tq2mO5gYVHs  

https://www.youtube.com/watch?v=ZkLf2loJqCk
https://www.youtube.com/watch?v=lMaYdQGC5bE
https://www.youtube.com/watch?v=Qkw4Z9bw45Q
https://www.youtube.com/watch?v=DTvtK5qKl_4
https://www.youtube.com/watch?v=IlxegzDyFsw
https://www.youtube.com/watch?v=2AQGQ_UME3U
https://www.youtube.com/watch?v=eYhtGE7y7sE
https://www.youtube.com/watch?v=KbXVcoIOyck
https://www.youtube.com/watch?v=EqC9AzTrxJU
https://www.youtube.com/watch?v=9ABcqcc0JBc
https://www.youtube.com/watch?v=-BzVH6SF1ac
https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs
https://www.youtube.com/watch?v=r_FahQrBIk0
https://www.youtube.com/watch?v=vCFk5J_e-iA
https://www.youtube.com/watch?v=pCGTyxqfpZc
https://www.youtube.com/watch?v=jjs8-5j2WvU
https://www.youtube.com/watch?v=Tq2mO5gYVHs
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www.petiteknit.com // Instagram: @petiteknit 

Не для коммерческого использования. Данный материал не разрешается копировать, перепродавать и 
распространять в каком-либо виде. Не продавать изделия, связанные по данному описанию. 

Публикуйте свои работы в Инстаграм под тегами 

#dagmarsweater #petiteknit 

Ровных петелек! 
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СВИТЕР DAGMAR 

 
В сантиметрах XXS  XS  S  M  L  XL  2XL  3XL  4XL  5XL 

a. Обхват груди  107  111  116  120  125  132  138  145  149  158 

b. Длина (от наборного 
края горловины)  55  57  59  61  62  63  66  69  71  73 

c. Длина рукава (по 
внутр. стороне) 45  45  45  45  45  45  45  45  45  45 

d. Окружность рукава  46  47  48  49  50  51  51  51  51  51 

e. Глубина проймы  31  32  33  34  35  36  36  37  37  38 
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